
Рекомендации педагогам, столкнувшимся с подростком, демонстрирующим признаки суицидального поведения.


Материал подготовила: педагог – психолог Е.И. Катыхина


Классным руководителям и педагогам необходимо отслеживать и контролировать резкие изменения в поведении и эмоциональном состоянии учащихся. Для подростков  с выявляемыми или подозреваемыми депрессивными симптомами  необходимо организовать щадящую обстановку на уроках (не ругать, не устраивать публичных разбирательств), постараться деликатно выяснить причину подавленности, проявить поддержку и понимание. Главное в этот период  - не учебные достижения, а эмоциональное благополучие. Недопустимо открытое обсуждение с подростками суицидальных случаев. Если вы сомневайтесь в компетентной помощи подростку в эту минуту обратитесь или посоветуйте обратиться в адреса помощи или позвонить по телефону доверия. 





Не отталкивайте подростка. Если он решил поделиться с вами своим проблемами, даже если вы потрясены сложившейся ситуацией.


Доверяйте своей интуиции, если вы чувствуете суицидальные наклонности или наблюдаете резкую смену поведения подростка, обратитесь немедленно за помощью к психологу, администрации школы сохранив конфиденциальность случая. Подмечайте предупреждающие знаки.


Не предлагайте того чего не можете гарантировать. Например: «Конечно, твоя семья тебе поможет»


Дайте знать, что  вы готовы ему помочь.


Сохраняйте спокойствие и не осуждайте вне зависимости от того что вы говорите.


Говорите искренне. Постарайтесь установить, насколько серьезна угроза. Помните, что вопросы о суицидальных мыслях не всегда заканчиваются попыткой свести счеты с жизнью. На самом деле подросток может почувствовать облегчение от осознания проблемы.


Попытайтесь узнать разработан ли у него план действий. Конкретный план – знак действительной опасности.


Убедите подростка в том, что действительно есть человек, к которому можно обратиться за помощью.


Не предлагайте простых решений типа «Вам сейчас необходимо хорошо выспаться, утром тебе станет легче»


Окажите помощь в поиске людей или места, которые бы снизили переживаемый стресс. При любой возможности влияйте так чтобы немного уменьшить давление.


Материал подготовлен с использованием интернет – ресурсов и методических рекомендаций Амурского областного института развития образования. 














